

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 35 (1415) ● 26 сентября 1985 года ● ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ● ЦЕНА 2 коп.

Сегодня в номере:

- С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ стр. 1—2
- ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ стр. 2
- НАШ РЕЙД: ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ стр. 3
- ПЬЯНСТВО ИЗ ЖИЗНИ ВОИ! РАССКАЗЫВАЕТ ЗАВЕДУЮЩИЙ ТЕРАПЕВТИЧЕСКИМ ОТДЕЛЕНИЕМ ГОРБОЛЬНИЦЫ Е. МУХИН стр. 3
- К 800-ЛЕТИЮ «СЛОВА О ПОЛКУ ИГОРЕВЕ» стр. 4

XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!

Полнее удовлетворять потребности жителей города

Сессии городского совета народных депутатов

24 сентября состоялась третья сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва. С докладом «О задачах городского Совета народных депутатов, предприятий и организаций по дальнейшему развитию и совершенствованию работы сфер торгового и бытового обслуживания населения» выступил на сессии заместитель председателя городского совета Ю. Нефедов. Докладом — председатель постоянной комиссии городского совета по торговле и бытовому обслуживанию населения Ю. Коломенский. Он отметил определенные успехи в улучшении финансово-экономической деятельности предприятий торговли и быта, совершенствовании материально-технической базы. Докладчики сконцентрировали внимание на имеющихся недостатках и проблемах в торговом и бытовом обслуживании населения. В лекциях городского торгового комитета, работающего по плану, отмечено, что в этом году план 8 месяцев им не выполнен. Однако и выполнение плановых заданий не обрывает об успешной работе торговли — пока она не обеспечивает потребности жителей нашего города, слаба ее организация, нет озабоченности о покупателе. Одной из узловых проблем является состояние материально-технической базы торговых организаций, которая не отвечает требованиям сегодняшнего дня (и не только в торговле). Она не только не развивается с опережением, учитывая постоянный рост населения, а значительно отстает от существующих норм. Это значит, что в двенадцатой и тринадцатой пятилетках стоит задача обратить особое внимание на строительство крупных универсамов, объектов баз и других торговых предприятий. Предстоит существенно повысить эффективность использования существующих площадей

путем их реконструкции и технического перевооружения, в чем решающим должен быть вклад ведущих предприятий и организаций города.

Значительное внимание в докладах было уделено культуре обслуживания, основным требованиям которой сводятся к тому, чтобы покупатель мог с наименьшими затратами времени и наибольшими удобствами приобрести в торговой сети необходимый товар.

Слабо еще внедряется и неэффективно используется, особенно в торговле, прогрессивное оборудование — тарооборудование, а это не позволяет доставлять товар к покупателю быстро. Необходимо, говорилось в докладах, наряду с развитием торговли по заказам более широко внедрять продажу по образцам, с доставкой на дом, с целью более быстрого и качественного обслуживания покупателей. Лучше продумывать организацию процесса торговли в часы «пик».

В докладах шла речь и об оказании торговыми организациями дополнительных услуг населению, таких, как раскрой тканей, комплектование и оформление подарков, доставка их на дом, консультации специалистов о правилах пользования технически сложными товарами и новинками.

Критике в докладах было подвергнуто выполнение правил торговли, неоперативное устранение обнаруженных общественными контролерами недостатков и в этой связи подчеркнута задача усиления ведомственного контроля, повышения персональной ответственности руководителей предприятий торговли за нарушения и злоупотребления; говорилось об отсутствии желания, творчества и инициативы работников прилавка в организации элементарных форм летней торговли.

{Окончание на 2-й стр.}



Портрет с аллеи Трудовой славы

Владимир Георгиевич Павлов в ПДО работает с 1981 года. Он пришел сюда, уже будучи зрелым, опытным специалистом. Работе в производственном отделе предшествовала немалой продолжительности работа в цехе. Именно в цехе № 4 с 1964 года начал мастером свой трудовой путь нынешний заместитель начальника производства, а тогда молодой специалист, после окончания института.

Должность мастера — сложная по своей специфике и весьма необходимая в нашей промышленности. И насколько верным было назначение на нее молодого специалиста, видно из того факта, что уже 12 марта 1965 года ему было присвоено звание мастера первой категории. Так проявил себя Владимир Георгиевич в начале своей трудовой деятельности.

Спустя два года В. Г. Павлов был назначен начальником смены, где вновь зарекомендовал себя только с положительной стороны, своевременно и технически грамотно решая все производственные вопросы монтажного отделения. С 1969 года он уже является заместителем начальника цеха по производству.

В 1971 году В. Г. Павлов вступил в ряды КПСС. А в 1977-м коммунист Павлов стал начальником цеха. Как начальник цеха, он отличался исполнительностью и способностью мобилизовать коллектив на решение сложных задач в сжатые сроки, что очень важно в нашем производстве.

Руководя коллективом цеха, Владимир Георгиевич вел большую общественную работу, являясь с 1971 года пропагандистом сети политпросвещения, а с 1977 года — членом партийного бюро. Всегда пользовался заслуженным авторитетом в коллективе цеха и на предприятии, являлся активным рационализатором.

Имея за плечами такой богатый опыт, В. Г. Павлов продолжает свою трудовую деятельность в должности заместителя начальника производства. На этом поприще с новой силой проявились его знания, но уже в масштабе всего завода.

Есть категория людей немногочисленных, но по-деловому настроенных. В. Г. Павлов из таких. Что отличает его как руководителя на данном участке работы, предельно важном и сложном? Много, и,

причем, одинаково в первую очередь: грамотный подход к решению производственных проблем, точное знание специфики и направленности работы цехов основного производства и цехов подготовки, умение работать с ведущими специалистами — разработчиками, знанием сферы служб, связанных с родственными предприятиями, знанием психологии людей, работающих с ним по всем направлениям, и подчеркнутое уважение их.

Работая с Владимиром Георгиевичем, невольно заражаешься его постоянной работоспособностью, принципиальностью, деловой напряженностью, которые — видно сразу — не напоказ. Рядом с таким руководителем подчиненный ему работник никогда не чувствует себя униженным, хотя и не может упрекнуть Владимира Георгиевича в нетребовательности. Суметь сочетать в себе такие черты дано далеко не каждому. И это не может остаться незамеченным, более того — заслуживает большой человеческой признательности.

За период своей трудовой деятельности В. Г. Павлов неоднократно награждался: в 1975 и 1978 годах — знаками «Победитель социалистического соревнования», в 1978 году — нагрудным знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства», в 1981 году — знаком «Ударник X-й пятилетки» и орденом «Знак Почета», в 1984 году его портрет был занесен на аллею Трудовой славы.

Говоря о производственных успехах Владимира Георгиевича, нельзя умолчать о его человеческих качествах. Владимир Георгиевич — прекрасный семьянин, имеет двоих сыновей: старший уже работает, сочетая работу с учебой в институте, младший — учащийся восьмого класса. Оба они во многом напоминают своего отца — настоящего воспитателя, наставника и прекрасного человека.

Те, кому приходилось общаться с Владимиром Георгиевичем в неслужебной обстановке, не могли не заметить удивительной скромности этого человека, обладающего прекрасным чувством юмора, чувством меры и такта, а также незаурядной способностью рассказчика, которая не оставляет слушателей равнодушными, всегда вызывает у них ответный ток.

Желаем и дальше Владимиру Георгиевичу широко применять весь имеющийся у него арсенал производственных знаний, опыта и умения работать с людьми.

Н. ЛУЩИНСКАЯ,
инженер-технолог ПДО.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

Эстафета новостей

- 24 сентября в ГК КПСС состоялось совещание о ходе подготовки к осенне-зимнему сезону 1985 — 1986 гг. На него были приглашены главные энергетики предприятий, работники коммунальных служб, руководители депутатских групп, другие товарищи. Строго предупреждены ответственные исполнители о необходимости оперативного завершения всех работ.
- Вопрос о подготовке к зиме будет заслушан на заседаниях бюро ГК КПСС и городского комитета народного контроля.
- На предприятии начался месячник качества. Он продлится до 20 октября.
- День пропагандиста проведен партийным комитетом и кабинетом политпросвещения предприятия 24 сентября. На нем выступили секретарь парткома Е. Виноградов, заведующая кабинетом политпросвещения В. Севастьянова, обзор литературы к первым заочным занятиям сделала библиотекарь С. Лебединская. Лучшим пропагандистом были вручены благодарственные письма и ценные подарки.
- Вчера состоялось расширенное заседание профкома, которое подвело итоги работы и социалистического соревнования подразделений за август.
- В минувшее воскресенье любители технических видов спорта вновь увидели старты мотокроссменов. «Золотая осень» отметила свое двадцатилетие.

Полнее удовлетворять потребности жителей города

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Немало сделано за последние годы, отмечалось в докладах, по развитию бытового обслуживания в городе. На сегодня более 400 видов услуг оказывают горожанам предприятия бытового обслуживания. Проводится работа по их техническому перевооружению, внедрению передовой технологии, укреплению материально-технической базы этой отрасли. Растет постоянно и объем услуг. Однако в расчете на душу населения он еще значительно уступает многим городам области.

Несмотря на внешнее благополучие в выполнении плана, есть справедливые нарекания и неудовлетворенность населения работой служб быта. Это касается и медленного увеличения количества услуг, и режима работы мастерских, который не устраивает трудящихся. Экономический эксперимент, проходящий сейчас в службе быта, предусматривает по многим видам услуг оплату после исполнения заказа. Однако в нашем городе это почти не выполняется, так же как не учитывается срок исполнения заказов, которые обязаны выполнять предприятия быта согласно условиям эксперимента.

Как отмечалось в докладах и письмах, присланных в адрес сессии, анкетах, заполненных работниками различных предприятий города, значительного улучшения требует качество ремонта дорогостоящей бытовой техники, а также часов, много нареканий на качество фотографий, работу станции технического обслуживания автомобилей, мелкий ремонт обуви. Немало в адрес сессии поступило и предложений о введении новых услуг, таких, как ремонт велосипедов, квартир, ремонт на дому бытовой техники большого веса, химчистка пухо-перьевых изделий, реставрация и ремонт мягкой мебели, проявление цветной пленки, слайдов и других. Над всем этим, говорилось в докладах, сейчас предстоит поработать предприятиям бытового обслуживания.

Выступившие при обсуждении вопросов совершенствования работы торговли и бытового обслуживания депутаты Н. Ертыганова, В. Красивова, С. Бабаев и другие подвергли критике работу торговли и бытового обслуживания, внесли предложения по изменению режима работы магазинов и предприятий службы быта на более удобный для жителей города, созданию во всех частях города

дежурных магазинов, по совершенствованию рыночной торговли. Предлагалось также разработать систему показателей социалистического соревнования для торговых предприятий и служб быта, отражающих наравне с выполнением плана по товарообороту уровень обслуживания, то есть степень удовлетворенности жителей города.

Сессия приняла решение, направленное на дальнейшее улучшение работы сферы торговли и бытового обслуживания населения.

Сессия обсудила также вопрос «О состоянии и мерах дальнейшей активизации работы в городе по выполнению решений партии и правительства по вопросам усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом». С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома городского Совета. В обсуждении доклада приняли участие депутаты В. Суртов, Н. Тарасова, С. Козенков, В. Дерябин и С. Копылов.

Сессия городского Совета, отметив определенные результаты в организационной и политико-воспитательной работе в трудовых коллективах и по месту жительства населения, направленной на осуществление намеченной пар-

тий социальной и политической задачи по преодолению пьянства и алкоголизма, констатировала, что пока в целом работа по борьбе с пьянством еще не в полной мере отвечает предъявляемым требованиям. В ряде трудовых коллективов еще не создана обстановка нетерпимости к пьянству, по-прежнему допускаются примитивные отношения к пьяницам и прогульщикам, не все меры морального, материального и административного воздействия применяются к нарушителям трудовой и общественной дисциплины.

За прошедшие летние месяцы по сравнению с таким же периодом прошлого года увеличилось число работников предприятий, задержанных органами внутренних дел за распитие спиртных напитков в общественных местах и появление в нетрезвом состоянии на улицах, имелись случаи нарушения установленного порядка продажи спиртных напитков. Не проявили достаточной оперативности и настойчивости в вопросах торговли в новых условиях торгующие организации и предприятия общественного питания. Слабо ведут противоалкогольную пропаганду среди населения учреждения культуры и здравоохранения.

Городской Совет народных депутатов обязал исполком городского Совета и его отделы, постоянные комиссии и депутатские группы, все депутаты, а также городской комитет народного контроля, предприятия и учреждения города максимально использовать все формы организаторской и политической воспитательной работы для решительного усиления борьбы против пьянства и алкоголизма.

Намечено разработать комплексный план мероприятий на 1986-1990 годы по выполнению решений партии и правительства в вопросах усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом. Городской Совет народных депутатов обязал исполком повысить требовательность к руководителям предприятий и организаций за соблюдение антиалкогольного законодательства.

Перед общественными организациями, учреждениями здравоохранения, предприятиями торговли, спортивными учреждениями и учреждениями культуры, жилищно-коммунальными управлениями, от делом внутренних дел, учебными заведениями и средствами массовой информации поставлены конкретные задачи по совершенствованию этой работы.

К 80-летию первой русской революции

«Генеральной репетицией» Великого Октября назвал В. И. Ленин первую российскую революцию 1905 — 1907 годов, 80-летие которой широко отмечается в нашей стране. Партийный комитет завода разработал план мероприятий по подготовке к этой знаменательной дате. Планом намечено в ноябре-декабре провести торжественные собрания в коллективах, а также единый политдень, посвященный 80-летию Декабрьского вооруженного восстания в Москве; организовать политинформации и цикл лекций по истории революционного движения в России, а в комсомольских организациях — общественно-политические чтения.

Активное участие в подготовке и праздновании важной исторической даты примут депутаты городского Совета. Они проведут встречи с избирателями, на которых расскажут о создании первых Советов в России.

Много мероприятий организует Дворец культуры «Октябрь»: это и тематические кинопоказы, и вечера для молодежи, программы дискотек и концертные программы, посвященные 80-летию первой русской революции. Встречи с авторами, обсуждение книг по революционной тематике, массовая пропаганда историко-революционной литературы — в планах работы общества книголюбов.

В подготовке к празднованию исторической даты, проведении различных мероприятий примут участие также Совет ветеранов, штаб походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, кабинет политпросвещения, редакция газеты «Вперед», отдел ОПТУ.

Т ОЛЬКО обсуждение отчетного доклада длилось здесь три часа. Не потому, что коммунисты 20-го любят «позаседать», а потому, что подробный, обстоятельный доклад секретаря партийной организации Н. Фролова всех задел за живое. Говорили о наболевшем, о том, чем живет каждый из них в коллективе — о качестве инструмента, об организации работы, о нехватке производственных площадей, о протекающей крыше, о дисциплине, без которой немислима эффективная работа. И видно было, что коммунисты — влиятельная сила в цехе. Влиятельная потому, что чувствуют себя за все в ответе, спрашивают с себя по самой высокой мерке.

Коллектив цеха в основном выполнил плановое задание и социалистические обязательства 1984 года, хорошо здесь идут дела и в этом году. План по товарной продукции за отчетный период выполнен на 101,1 процента, сверх мощности произведено продукции на 36514 нормо-часов. Дважды занимал цех первые места в социалистическом соревновании среди подразделений завода, четыре раза был вторым.

Примером четкой работы по выполнению производственных заданий являются группы мастеров-коммунистов И. Артеменко, Н. Деметьева, бригадиров-коммунистов И. Козлова, Ю. Почкина, В. Цедилина, В. Рогозина, В. Королева. Здесь хорошо ведется воспитательная работа, в коллективах создан нормальный психологический климат, в деловом контакте трудятся мастер и бригадиры.

Но не перечисление успехов стало ведущей темой на собрании, хотя, мы знаем, коллектив этот очень сильный — красной нитью

прошла во всех выступлениях мысль о неиспользованных резервах, о том, что можно работать значительно лучше. На это прежде всего и обратили внимание коммунисты, разрабатывая программу действий на следующий год.

Основной задачей, сказано было в отчетном докладе, является своевременное и четкое планирование заказов по отделениям, технобюро и БТЗ со стороны производственно-диспетчерской службы, выдача плановых заданий по месяцам до 25 числа.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

За всё в ответе

Критические замечания были высказаны в адрес руководителей служб цеха, производственных мастеров. Повысить требовательность — эти слова звучали 19 сентября в цехе № 20 очень часто.

Многое делается для ускорения научно-технического прогресса, но с тревогой говорили коммунисты о том, что задерживается монтаж установок «Элфа» и «Булат», которые должны решить проблему упрочнения инструмента — а она стоит сейчас перед предприятием очень остро. Коммунисты обратились к главному технологу завода В. Кучеренко с просьбой ускорить ввод этого оборудования в строй.

Требует дальнейшей работы качество выпускаемой продукции. В

этом году было шесть случаев возврата от цехов-потребителей (в прошлом — восемь), коэффициент качества — 0,91. Не удается пока добиться изготовления оснастки в срок, хотя для пополнения ИРКА цеха делается немало. А без оснастки и инструмента качество снижается.

Обратили внимание коммунисты и на необходимость улучшения качества технологий, внедрения новых и ликвидации устаревших, на плохой раскрой материала, на

вызвания — В. Лукьянов сбил выговор за занесением в учетную карточку прогулы, связанные с пьянкой, В. Заботину — строгий выговор за нарушение общественного порядка в городе. Оба они в цехе теперь не работают.

Взыскательным и полезным получился разговор коммунистов цеха № 20 на отчетно-выборном собрании. Всего на нем выступили 11 человек.

На собрании присутствовали выступили второй секретарь ГК КПСС В. Трусов и заместитель секретаря парткома завода А. Павлов.

— Собрание прошло отлично — так отозвался о нем А. Павлов. — К сожалению, пока еще не так часто, как хотелось бы, доводится нам быть свидетелями столь заинтересованного разговора.

В этом и следующем году коллективу предстоит решить большие задачи. Многого нужно сделать для переоснащения производства новой детской коляски, изделия по заказу 10100, цеха № 11, для выполнения договорных обязательств предприятия.

Работать есть над чем. Не случайно в постановлении отчетно-выборного собрания коммунистов цеха — 25 пунктов. Это — пример конкретного, делового подхода к выработке программы действий, показатель силы партийной организации.

Н. РОДНОВА.

Быть донором — почетный долг

К ИТОГАМ ДНЯ ДОНОРА

Быть донором — гражданский долг каждого здорового человека. Кровь донора спасала людей в годы войны, спасает их и сегодня, в мирное время. С каждым годом донорская кровь находит все большее применение в медицинской практике. А дают эту кровь люди щедрого сердца — безвозмездные доноры.

19 сентября в помещении поликлиники ЦГБ при помощи активистов Общества Красного Креста состоялся очередной День донора, пятый в этом году. Безвозмездно дали свою кровь 264 донора: 138 — с нашего пред-

приятия, 71 — из конструкторского бюро, 36 — из научно-исследовательского института. Впервые безвозмездно дал свою кровь 31 человек. Среди них Т. Аленкова, П. Дадаев, В. Офицерова, М. Куликова (работник завода), Т. Ипполитова, Т. Асамасьева, М. Каюмов, О. Мурашкина (конструкторское бюро) и другие.

За этот год наши доноры дали безвозмездно 316 литров крови только для областной станции переливания крови (МОСПК). А ведь эти же доноры регулярно «снабжают» кровью и наше отделение переливания крови во имя жизни и здоровья жителей города.

Советские медики доказали, что

взятие крови в полной физиологической дозе (400-500 миллилитров) безвредно для донора, а для реципиента наиболее удобна кровь от одного донора. И поэтому, возможно, начиная с 1986 года областная станция переливания крови перейдет на полную физиологическую дозу разовой кроводачи — 400 миллилитров.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1983 года утверждено новое положение о награждении знаком «Почетный донор СССР». В соответствии с ним к награждению нагрудным знаком представляются доноры, 40 и более раз давшие кровь для спасения жизни больных и пострадав-

ших, одновременно проводящие работу по вовлечению населения в ряды доноров. Доноры, награжденные прежним нагрудным знаком «Почетный донор СССР» до 1 августа 1983 года, давшие 40 и более раз кровь с момента первой кроводачи, представляются к награждению новым нагрудным знаком «Почетный донор СССР» на общих основаниях. Награждение доноров новым нагрудным знаком «Почетный донор СССР» вторично не производится. Вместе с нагрудным знаком вручается удостоверение установленного образца.

(Окончание на 4-й стр.)

ПЬЯНСТВО ИЗ ЖИЗНИ ВОИ! ЕНА—ЗДОРОВЬЕ

приносимый алкоголем, он всем. Он затрагивает все деятельности человека, сферы его жизни — здоровье, профессию. Принятые на государственном уровне меры против табака и алкоголизма — это немалая, без которой невозможна наша дальнейшая движение вперед. Я остановлюсь на частном вопросе, затрагивающем охранение и социальное значение.

Алкоголь этиловый, спирт издревле как продукт, полюбившийся при сбраживании углеводов. В начале века был синтезирован целый ряд новых веществ, воздействие которых на организм вызывало сноповидный эффект, которые в дальнейшем стали использоваться в медицине, где требуются оперативное вмешательство, общее обезболивание, наркоз. В один ряд с этими препаратами можно поставить и вывальный алкоголь.

Анестезиологи, работающие с этими препаратами, получают процентную надбавку за то, что практически только за год ежедневно дышат парами химических веществ, которые вызывают эффект возбуждения (состояние, знакомое употребляющим спиртное), дают в такой же степени и о-гелато-кардиотоксическим эффектом, или, проще говоря, влияют на почки, печень, сердце, то есть являются тканевыми ядами. И тот, кто систематически употребляет алкоголь, сознательно отравляет свой организм.

Врачи-терапевты нередко приходится сталкиваться с людьми, страдающими в результате алкогольного опьянения. Пребывающих пациентов в больнице, как и всех других, бесплатно. Но ведь государство закладывает на бесплатное лечение илительные средства. Печене-больным поликлиники с ос-татком участкового врача обхо-дятся в 40—70 копеек, вызов вра-ча домой — около рубля, выезд бригады «скорой помощи» — три рубля. Нахождение боль-ного в течение суток в условиях стационара обходится в среднем до 15 рублей, при интен-сивном лечении расход на меди-цину для больного доходит до 100 рублей.

Теперь посудите, во сколько обходятся обществу алкоголики, если каждый третий-пятый вы-зывает бригады «скорой помощи» в том городе — по причине опья-нения спиртного (мы образно зываем такие вызовы «пьяны-ми»), а всего за год «скорая по-мощь» обслуживает свыше 10000 человек.

Мы относимся к пьяным паци-ентам настороженно, потому что маской алкогольного опьяне-ния могут скрываться другие за-болевания — черепно-мозговые травмы, нарушения мозгового кровообращения, сахарный диабет, поражение другими веществами. Из-за этой причины при доставке в больницу за ними со стороны ме-

дицинского персонала ведется бо-лее тщательное наблюдение, чем за обычными больными, применя-ется экстренное обследование спе-циалистами, лабораторией, инст-рументальное исследование для обнаружения или подтверждения тяжелой патологии. Все это дела-ется безотлагательно в ущерб другим, иногда не менее, а то и более тяжелым больным. Затрачи-ваются дефицитные лекарственные препараты. Вот несколько приме-ров.

Больной К., 35 лет, находился в терапевтическом отделении око-ло трех недель. Хронический ал-коголик, систематически употре-блял спиртное около 20 лет. На фоне крайнего истощения и пораже-ния центральной нервной системы развилось поражение паранхима-тозных органов — печени, почек, сердца. Спасти его не удалось.

Больной С., 27 лет. В состоянии алкогольного опьянения выпал из машины во время движения. Тя-желейшая черепно-мозговая трав-ма. Благодаря самоотверженному двухнедельному труду коллектива врачей-хирургов, анестезиологов реаниматологии остался жив. Ко-нечно, о полном возвращении здоровья теперь не может быть и речи. Лечение данного больно-го обошлось государству в 5000 — 7000 рублей.

Больной В. находился на стаци-онарном лечении в терапевтичес-ком отделении около двух меся-цев. Нигде не прописан, бродяж-ничает. Поступил с тяжелым круп-ночным воспалением верхней и задней доли правого легкого. Выз-дорювел, выписан, но я совсем не уверен, что он начал вести нор-мальный образ жизни.

Больной Н. доставлен машиной «скорой помощи» в приемный по-кой в коматозном состоянии. Подо-бран возле проходной завода. Изо рта — резкий запах химикалий. После катетеризации перифери-ческой вены и начатой дезинтокси-кационной терапии произведена петтубация бронхов, перевод на искусственную вентиляцию легких, в желудок введен зонд, произве-дено промывание желудка. Через 40 минут Н. пришел в себя. Диаг-ноз — отравление суррогатом ал-коголя — клеом БФ 88.

Таких примеров можно приво-дить очень много. Хочется отметить еще один аспект — употребле-ние спиртного лицами, признанными нетрудоспособными и находящи-мися на амбулаторном и даже не-редко стационарном лечении. В настоящее время на таких после освидетельствования составляется акт о нарушении режима, который затем передается органам мили-ции с последующими администра-тивными санкциями согласно По-становления ЦК КПСС о борьбе против пьянства и Указа Президи-ума Верховного Совета РСФСР от 17 мая этого года. Лица, укрыва-ющие таких «пацентов», также на-казываются по всей строгости.

Е. МУХИН,
заведующий
терапевтическим отделением
горбольницы.

◆ НАШ РЕЙД: ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

Настежь распахнутые, полураз-битые ворота, темные глазницы пустых рам, а совсем рядом — прибитые дождем невысокие хол-мики глины у незасыпанных канав теплотрассы... Что это? Район сти-хийного бедствия? Да нет. Это на-ши цехи и территории, к ним при-легающие. Из года в год многие из них мы привыкли видеть имен-но такими и уже ничему не удив-ляемся.

Отправляясь в рейд с целью вы-яснения степени готовности поме-щений к зиме, мы не ставили пер-ед собой цели выискать лишь недостатки и подразделения не выбирали.

Первым на нашем пути был цех № 30. Он — одно из двух подраз-делений, подавших заявку на про-верку помещений до истечения определенного приказа по заводу срока, т. е. до 20 сентября. Второе — цех № 8. Но, как выяс-нила комиссия, кроме подачи са-мой заявки, здесь мало что сдела-но в рамках подготовки к зиме. Поэтому акты сдачи этих цехов подписаны не были. Цех № 30 «подвели» ворота, остекление склада, цех № 8 — остекление южной стороны.

Корпус «М». Два «парадных» его подъезда закреплены за цехами № 30 и 18. Но это только где-то на бумаге, т. к. хозяина здесь не чув-ствуется. У дверей нет ни запоров, ни пружин. Их роль на себя взяли разбросанные тут же кирпичи.

Далее следуют очень похожие друг на друга ворота цехов № 17 (в том же корпусе), № 18. Сближает их «разуконплек-тованность» — у одних нет запор-ов, у других возвратных пружин, специальных «фартуков», у треть-их и вовсе щели такие, что сво-бодно проходит ладонь.

В цехе № 102, где распахнутые двери вели прямо в производст-венное помещение, мы поинтере-совались у рабочих: «Не холодно ли?» «А что прикажете делать? Вратаря ставить? — ответили нам. — Кары ходят постоянно». «А как же зимой?» — «Точно так же».

Сами ворота больше похожи на пропеллер: если закрыть верх, низ обязательно останется откры-тым, и наоборот. А впрочем, за-чем они им?

Цех № 105. Картина та же самая. Те же проблемы с дверями и остеклением. А еще тамбур. Суще-ствующий тамбур не может вместить полностью машину, приходящую

за готовой продукцией. Поэтому приходится держать постоянно открытыми большие ворота, веду-щие прямо в цех. Приказом по заводу новый тамбур в III кварта-ле уже должен был быть готов. 23 сентября мы были свидетелями того, как шла закладка фундамен-та (!!).

Корпус 107. Здесь картина еще печальнее: выбитые стеклоблоки, зияющие дыры в местах располо-жения температурных швов. Это складские помещения цехов № 1, 14, 20. Они не отапливаются. Но здесь же за тонкой перегородкой (а в верхней части это даже не перегородка, а просто сетка) посто-янно находятся работники скла-да отдела технического снабже-ния. Каково им? Прямо скажем, плохо. И такое положение дел по-

них освещение и представить акт комиссии завода о готовности по-мещений к работе в зимних ус-ловиях.

А § 10 этого же приказа гласит: главному энергетнику Казакову В. И. подачу тепла в помещения производить только после полу-чения акта о их готовности к ра-боте в зимних условиях.

Мы попросили Владимира Ивано-вича высказать свое мнение отно-сительно степени готовности це-хов:

— Строительная часть подготов-лена очень плохо. Ни одним из подразделений помещение по акту не сдано. Да и заявок поступило очень мало.

— А если они так и не посту-пят? Будет ли подано тепло?

— Дирекция обаяет.

И они, начальники подразделе-ний, очевидно, знают об этом. На то и рассчитывают. А иначе чем объяснить полнейшее игнорирова-ние приказа?

О каком вообще уровне испол-нительности может идти речь, е-сли на «корешках» — контрольно-учетных талонах — вместо 20 сен-тября кем-то проставленensem другой срок — 30 сентября.

— Это, конечно, непорядок, — ответил на мой вопрос Владимир Иванович. Но выяснить, кто «сы-грал на руку» нашим беспечным руководителям, не смог.

А теперь вернемся к началу на-шего разговора, где речь шла о теплотрассе. Назовем конкретные адреса — корпус 112 и улица Ок-тябрьская. Работы цехом № 21 не выполнены из-за отсутствия земле-роной техники. И таких «не» у нас очень много.

Из всего вышеизложенного вы-вод напрашивается только один — к работе в зимних условиях цехи не готовы. Подтверждение тому находим и в акте проверки пред-приятия главным энергетиком главка, проведенной 18 сентября: «Необходимо форсировать рабо-ты по подготовке к зиме строи-тельной части производственных помещений, кровли и утеплению всех подразделений...».

И другого выхода нет.

В. СОПЛИНОВ,
член заводской комиссии
по определению готовности
подразделений к работе
в зимних условиях.

О. ЧЕРКУНОВА,
наш корр.

А может, её не будет?

вторяется из года в год. Неудиви-тельно поэтому, что две зимы подряд здесь замерзает водо-проводная система, служащая так-же и для пожаротушения (в скла-де большие материальные ценно-сти). Но это, видимо, мало кого волнует. Пожара нет — и слава богу. Случаев обморожения тоже не было.

Руководители перечисленных вы-ше подразделений скажут: есть, мол, у нас цех № 10, пусть он и занимается ремонтными работами. Но не следует забывать, что под-готовка к зиме — дело общее. В приказе № 216 от 5 мая 1985 го-да, подписанном директором за-всда, сказано: всем начальникам цехов и отделов в срок до 20 сен-тября 1985 года произвести своими силами утепление окон, дверей, ворот и фрагуг в занимаемых по-мещениях, изготовить и установить утепленные клапаны на возду-хозаборных решетках вентсистем, очистить венткамеры, наладить в

Чтобы сохранить тепло

Начинается отопительный се-зон, и каждый квартирьем-щик обязан подготовить свою квартиру к зиме согласно «Дого-вору по найму жилого помеще-ния».

Необходимо утеплить оконные проемы с соблюдением следую-щих правил: промыть стекла лет-них и зимних переплетов теплой водой и протереть бумагой; плот-но подтянуть с помощью шинга-летов к четвертям оконных коро-бок летние и зимние створки пе-реплетов (поставить съемные зи-мние переплеты); тщательно закле-ить бумагой на крахмальном кле-е щели между зимними переплета-ми и четвертями оконных коробок (заклейка щелей между летними переплетами и оконными коро-бками не рекомендуется во избе-жание образования конденсата между оконными переплетами).

Запрещается замазывать и за-клеивать бумагой спаренные пе-реплеты и балконные двери на

зимний период при отсутствии в них форточек, применять для сушки межрамных пространств окон с раздельными переплетами серную кислоту, хлорную известь и другие гигроскопические мате-риалы.

Чтобы поддерживать надлежа-щее качество воздуха и не допу-скать появления сырости, необхо-димо систематически проветри-вать квартиры.

Как утеплить входные и балко-нные двери? При закрывании бал-конных дверей необходимо сле-дить за плотным прилеганием ство-рок, для чего поворачивать двер-ные ручки до отказа. Это особен-но важно для переплетов, изго-товленных из недостаточно сухой древесины.

Несоблюдение этого правила приводит к перекосам и плохому закрыванию спаренных перепле-тов. При промерзании филенок в спаренных балконных дверях их утепляют теплоизоляционным ма-

териалом (войлок, поролон), плот-но укладываемым в пространство между наружным и внутренним полотном.

Квартирьемщички обязаны об-ращать внимание на сохранность остекления окон лестничных кле-ток и подвалов, исправность вход-ных в здания дверей, наличие пружин на них, закрытие чердач-ных люков; способствовать эконо-мии теплоэнергоресурсов.

При обнаружении различных не-исправностей нужно немедленно сообщать в службу горгаза — 04, 5-45-85; в службу эксплуатации санитарно-технических коммуни-каций — 5-55-58; в службу дежур-ного электрика — 5-55-17; в ЖЭУ-1 — 5-46-18; ЖЭУ-2 — 5-46-46; ЖЭУ-3 — 5-45-41.

Сейчас проводится выборочная проверка подготовки квартир к ра-боте в зимних условиях комиссией с участием представителей горис-полкома, теплосети, ЖКУ, админи-страции завода, домкомов.

И. ПОМИНОВА,
начальник производственно-
технического отдела ЖКУ.

◆ ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

«Пока предупреждаем»

Сегодня мы публикуем ответ директора комбината обществен-ного питания О. Микеловой на корреспонденцию «Пока предупре-ждаем...», опубликованную в № 30 (1410) нашей газеты от 8 ав-густа:

— По материалам проверок сектора комиссии общественного контроля комбинатом обществен-ного питания приняты следующие меры: установлен строгий конт-роль за работой кулинарных мага-зинов, обновлено весовое хозяйст-во, приобретены упаковочные ма-

териалы (пакеты, целлофан, поли-этиленовые мешки). За недовесы и припрятывание мясных полуфа-брикатов в магазине при рестора-не «Вечерний» бригада продавцов ли-шена премиальных доплат. Буфет-чица кафе «Школьное» Н. Новико-ва освобождена от работы. В на-стоящее время замечаний по ра-боте кафе нет.

Для улучшения работы кафе «Блинная» штат его укомплекто-ван поварами и уборщицами.

Технологической и ревизионной службами комбината регулярно проводятся проверки правильного отпуска блинов и мороженого.

За допущенные недовесы моро-женого бригада кафе лишена пре-миальных доплат за июнь и июль.

На полях подшефного совхоза идет уборочная страда.



◆ СПОРТ

На трассах
осеннего кросса

17 сентября прошло первенство завода по легкоатлетическому кроссу. Первое место на дистанции 500 метров среди женщин младшей возрастной группы заняла Н. Белозерцева (цех № 105) с результатом 1 мин. 23 сек., старшей возрастной группы — Т. Морозова (цех № 19) — 1 мин. 54,3 сек. Среди мужчин в возрасте до 39 лет лучший результат — 2 мин. 40 сек. — показал А. Медведев из цеха № 14, а А. Соловьев (цех № 15) первенствовал в возрастной группе свыше 39 лет. Его время — 3 минуты ровно.

Призерами соревнований стали В. Алагизов (отдел 68), И. Борисов (цех № 41), В. Бусаров (цех № 11), Ю. Жезлов (завоуправление), Л. Баранова (цех № 105), И. Храповицкая (цех № 1), Н. Коровина (цех № 15) и Г. Татарина (цех № 9).

В командном зачете победителем стал цех № 8. На втором месте — цех № 105, на третьем — цех № 15.

За чертой
призеров

18 сентября на первенстве города по легкоатлетическому кроссу команда завода заняла четвертое место. На дистанции 1000 м лучшим среди наших был А. Медведев, занявший третье место, на дистанции 3000 м — Вас. Черяков, ставший пятым. А вот на дистанции 500 м у девушек наша команда праздновала победу: Н. Белозерцева, показав результат 1 мин. 25,3 сек., сумела почти на 5 сек. опередить ближайшую соперницу, которой была М. Бикбулатова из команды Института, участница Марафона мира.

Пешком по Камчатке

27 СЕНТЯБРЯ — ВСЕМИРНЫЙ
ДЕНЬ ТУРИЗМА

На днях вернулась из похода по Камчатке группа туристов турклуба «Радуга». Это было второе их путешествие на «край земли». Маршрут четвертой категории сложности проходил по югу полуострова. Всего туристы были в походе 18 дней, ежедневно преодолевая около 20 километров.

— Впечатления очень приятные. Все довольны, здоровы, — сказала участница похода Н. Калущая, инженер отделения 6.



На снимке: из серии «Край земли». Фото О. КУДРЯШОВОЙ.

Быть
донором —
почетный
долг

[Окончание. Начало на 2-й стр.]

Награжденные нагрудным знаком «Почетный донор СССР» помимо льгот, которые установлены для всех доноров, пользуются правом на первоочередное обслуживание в амбулаторно-поликлинических учреждениях и на внеочередную госпитализацию, внеочередное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением протезов из драгоценных металлов), а также на обеспечение в установленном порядке протезами и другими протезно-ортопедическими изделиями.

Комитет Общества Красного Креста завода просит всех доноров, давших кровь более 40 раз, и доноров, награжденных нагрудным знаком «Почетный донор СССР» до 1 августа 1983 года и имеющим более 40 кроводач, сообщить данные о себе председателю Общества Красного Креста своего подразделения до 30 декабря 1985 года. Эти сведения председатели должны передать в комитет Общества Красного Креста. Награждение нагрудным знаком «Почетный донор СССР» производится Исполнительным комитетом Союза Общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

Все взносы Общества Красного Креста нашей области (не считая областной центр) — 500 тысяч рублей — используются на международную помощь: на борьбу с последствиями стихийных бедствий, болезнями, голодом, засухой и т. д.

И. ЖЕЗЛОВА,
председатель Общества
Красного Креста завода.

◆ ЛЮБИТЕЛЯМ КНИГИ

Однажды в детскую библиотеку пришел подросток и, сдавая «Слово о полку Игореве», сказал: «Мне очень понравились иллюстрации в книге. Нельзя ли почитать что-нибудь об их создателе, художнике Фаворском?»

Порадовавшись тонкому художественному вкусу читателя, я предложила ему книгу С. Голицына «Слово о мудром мастере» (М., 1977 г.) и рассказы самого Владимира Андреевича Фаворского о работе художника-иллюстратора (В. А. Фаворский. Рассказы художника-гравера. М., 1965 г.).

Этот эпизод из библиотечной практики, может, и не пришел бы сегодня на память, если бы не событие, с ним связанное. А событие это — 800-летие со времени написания одного из лучших произведений древней русской литературы — «Слова о полку Игореве». Восемь веков живет это глубоко народное и гуманное, проникнутое самой нежной и самой сильной любовью к Родине произведение. Повествуя о неудачном походе русского князя Игоря против половцев, автор дает широкую картину явлений социальной, политической и общекультурной жизни Древней Руси. В «Слове» мы слышим страстный призыв поэта объединить живые силы Родины с целью защиты от хищного врага. Почти тысяча лет этому произведению, но, сохраняя идейную и эстетическую действительность, оно продолжает оставаться современным.

Под влиянием «Слова о полку

Игореве» созданы художественные полотна, декорации, написана музыка; его образы использовались в своих стихах И. Бунин, В. Брюсов, А. Блок. К лучшим воплощениям «Слова» в искусстве относятся гравюры лауреата Ленинской премии Владимира Андреевича Фаворского, народного художника Советского Союза.

Когда Фаворскому предложили

Андреевич в рукописном отделе Ленинской библиотеки, перечитал летописи, в церквях изучал древние иконы, настенную живопись. Работал в Московском историческом музее, срисовывал древнерусское оружие, предметы быта: мечи, островерхие шлемы, стрелы, щиты, одежду, посуду.

Работая над произведением, Фаворский говорил: «Слово о полку Игореве» звучит, как песня: красота слов, складность повествова-

видные лес, реку, облака, гонимые ветром, и тоскующую по мужу Ярославну. Она обращается и к солнцу, и к ветру, и к реке, просит помочь Игорю и его войнам.

Следующая картина — бегство Игоря из плена. Князь сидит на берегу Донца. Это уже не чужая земля, а родная. Река разговаривает с Игорем, приветствуя его, утешает. И он отвечает ей с глубоким чувством человека, много пережившего и испытывавшего.

Художник и „Слово“

выбрать книгу для оформления, то из великолепного списка классиков, включавшего Пушкина, Толстого, Жуковского, он молча указал на «Слово о полку Игореве». «Трудно, по-моему, найти другое такое высокохудожественное произведение, особенно в древней литературе. Любовь к русским людям, любовь к Родине, к родной природе делает для автора все, чего он ни коснется, живым. И это придает «Слову» высокую поэтичность», — писал Фаворский.

Четыре раза приступал художник к оформлению книги. Знания истории Древней Руси было для Фаворского недостаточным. Он считал, что должен глубоко проникнуть в дух и характер самого текста, должен «восхищаться им («Словом»), понять и оценить его, как может оценить современный человек, живущий в Москве в XX веке». Много раз побывал Владимир

— все это я должен был передать в иллюстрациях, в заглавных буквах, в орнаментах».

В древних книгах орнаменты состояли из сложных переплетений и из зверей. Буквы тоже были с изображением животных или людей. В «Слове» звери олицетворяли бы одну линию — суровую борьбу. Но в произведении жила и другая линия — поэтическая, нежная, которой были созвучны птицы, цветы, травы.

Понимая это, Фаворский наполнил книгу и цветами, и деревьями, и травами, и особенно птицами, чтобы обе линии «Слова» слились в единое целое.

На весь мир прославилась гравюра Фаворского «Плач Ярославны». На рисунке размером в одну треть тетрадного листа лишь два цвета: черный и белый. Но двумя цветами художник сумел передать и раннее утро, и далеко

Мелкие картинные на полях и буквы сопровождают весь рассказ, соединяя книгу в одну песню. Почти на всех гравюрах вместе с людьми живет и действует природа — половецкие степи, русская земля. Трава, деревья, облака, воздух, солнце — все пронизано поэзией. Фигуры людей на фоне природы кажутся мелкими, людей много, и у каждого лица — воина, боярина, женщины — свое выражение. Люди действуют, сражаются, думают, страдают. И, глядя на гравюры, невольно соглашаешься с писателем Фединым, который сказал: «Эпоха ожила здесь перед нами в высшем смысле».

Те из читателей «Слова», кто не обратил внимания на иллюстрации в книге, вернитесь к ней еще раз, перечитайте, всмотритесь в рисунки — и перед вами со всей глубиной откроются красота и величие этого произведения.

Т. КАЧУРИНА,
библиотекарь
библиотеки профкома.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ОКТАБРЬ»

26 сентября

Пионерский кинотеатр «Трещинка». Выступление драматического коллектива. Художественный фильм «Королевство кривых зеркал». Начало в 15.00. Художественный фильм «Арabella — дочь пирата» (Таллинская к/с). Начало в 17.30, 19.30, 21.30.

27 сентября

Художественный фильм «Рики-Тики-Тави». Начало в 15.00. Художественный фильм «Легенда о дикой природе» (США). Начало в 17.30, 19.30, 21.30.

28 сентября

Художественный фильм «Сказка, рассказанная ночью». Начало в 15.00.

Художественный фильм «Челюсти» (Мосфильм). Начало в 17.30, 19.30, 21.30.

Концерт вокально-инструментального ансамбля «Добры молодцы». Начало в 17.00.

Вечер отдыха. Танцевальная программа дискотеки «Панорама». Начало в 20.00.

29 сентября

По заявкам зрителей. Художественный фильм «Жестокий романс» (Мосфильм). 2 серия. Начало в 18.00, 21.00.

Для детей. Киноклуб «Чебурашка». Художественный фильм «Тайга третьей планеты». Начало в 11.00.

ПЛОЩАДЬ КОСМОНАВТОВ

29 сентября

Праздник «Золотая осень» с 10.00 — открытие овощного базара, веселые старты, соревнования по настольному теннису.

11.00 — открытие праздника.

11.30 — концерт Народного академического хора, детского образцового хорового студия.

12.00 — вело-и автогонка для самых маленьких.

12.30 — концерт хора ветеранов труда.

13.00 — игры, конкурсы, аттракционы.

13.20 — концерт Народного коллектива хора русской песни.

13.50 — кукольный балет «Игры с Петрушкой».

14.10 — праздничная лотерея.

14.40 — эстрадный концерт коллективов художественной самодеятельности.

18.00 — играет духовой оркестр.

19.00 — 23.00 — праздничный осенний бал.

Лотерейные билеты можно приобрести у секретарей комсомольских организаций цехов и отделов. Цена — 20 коп.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

26 — 29 сентября

Новый цветной двухсерийный художественный фильм «И на камнях растут деревья» (СССР, Норвегия). Начало в 15.00, 18.00, 21.00.

Тысячу лет назад к берегам земли, которую впоследствии назовут русской, пристала ладья викингов. Внезапный набег на одну из деревень не принес чужеземцам богатой добычи, но их пленником стал юноша Кукша — главный герой этой романтической киноленты. О долгих скитаниях Кукши, о его жизни на чужбине, о неизбывной тоске по родине, на которую он стремится вернуться, и рассказывает этот фильм.

2 — 3 октября

Цветной широкоэкранный двухсерийный художественный фильм «Агония» (Мосфильм). Начало в 15.00, 18.00, 21.00.

4 — 7 сентября

Новый цветной художественный фильм «Искренне ваш...» (Мосфильм). Начало в 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

Сатирическая комедия. В главной роли — Виталий Соломин.

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной,
на третьем этаже. Телефоны: 15-81, 27-41.

Редактор Н. А. СИДОРКИНА.